Pemenne cemuHapa 1. Moeropenue Teopuu BeposiTHOCTEH W MATEMATHYECKOI CTATHCTHKH
(to be cont’d)

3anaua 1.

JIist cityqaifHOM BEIMUMHBI X, paclpeeICHHe KOTOPOH 3aaHO0 C TTOMOIIIBIO TaOJIUIIBI
X | 2 3 4 5
p 01[04]03|0,2
HaWTH MaTEeMaTHYECKOE OXKUTAHUE, TUCTICPCUIO U (PYHKITHIO PacIpeaesICHuUs.

Pemienne:

1) E(X):Zn:pl.)(i =2-0.143-04+4-03+5-02=3.6
i=1

1

2) D(x)=3p, (X,-X)=(2-3.6)-0.1+(3-3.6)-0.4+(4-3.6) -0.3+(5-3.6)-02=0.84

3agaua 2. E(X) =2, E(Y) =3, D(X) =5, D(Y) =4, cov(X,Y) =-3
Haiitn
a) EBX+1)
6) D3X +1)
B) D(3X +2Y)
r) cov( 5X +2,3Y-1)

Pewmenne:
a) E(3X +1)=3E(X)+1=7,1k. E(C)=C, C - const

6) D(3X+1)=9D(X)=45,1.x. D(C)=0, C - const

B) D(3X +2Y)=9D(X)+4D(Y)+2cov(3X,2Y)=9D(X)+4D(Y)+12cov(X,Y)=25

r) cov(5X +2,3Y 1) = cov(5X,3Y) =15cov(X,Y) =45, T.x.
1o onpezenennto koapuauun cov(X +C,,Y +C, ) :E[(X+C] ~E(X+C))(Y+C,-E(Y + Cz))] =
=E[(X+C-E(X)-C)(Y+C,-E(Y)-C,) | = E[ (X -E(X))(Y - E(Y)) ]| = cov(X.Y),
C,, C, - const

3agaua 3.
[TycTh GhyHKIMS TUIOTHOCTH CIIY9aifHOM BEJIMUMHBI X UMEET BU]T

1 1
—X+— npu —-1<x<1
f(x)=42

0 npu ocmajibHblX X

1) Y6emutbes, uro f(x) siBasieTcs GyHKIUEH MIIOTHOCTH.

2) Iloctpouts (hyHKIMIO paclpeaeaeHus clydaiiHO! BeIMYMHBI X.
3) Haiitu E(X), D(X).

Pemienne:

1) f(x)>0, J‘f(x)dxzj.(%x+%]dx=%+%x

—00

-1
X O,X <-1

2) F(x) = [ f(t)dt ={0.25x" +0.5x+0.25, -1 < x <1
o Lx>1



e 1 ’ 1.1 1 1. 1
NE(X)= || =x"+=xdx="+=x| ==14+—1-=-(-1)——-1==
)()_JI 2jd6 _]646()43

+1 4 1
I x 1 1 2
D(X)=E(X*)—(EX) = [¥f(x)dx——="—+—x*| ——==
()= E(X7)~(EX) = [ ¥/ (o 7575
3agaua 4.
@yHKIMA pacnpeneneHns ClydalHONW BeIMYMHbBI X UMEET BUL:
0, o1a x<1
F(x)=40.25(x-1)*,012 1<x<3
1, ona x>3

1) Haiitu QyHKIIMIO ITIOTHOCTH 3TOM CIy4aiiHON BEIMYUHBL
2) Haiitu BepositHOCTh P(2 < X < 4).

Pemienne:
1 1
1 =F'(x)=—x——.
) f(x)=F'(x) R
1 1
—x——, 1<x<3
fo=4 272 7

0, npu ocma’ijbHblX X
2) PQ< X <4)=P(X <4)-P(X <2)=F(4)-F(2)=1-025=0.75

3agaua 5.
CoBMecTHOE pacrpeielieHue CIIydalHbIX BeTHUrUH X M Y 33JIaHO C TTOMOIIIBIO TaOIUITBI
X
3 4 5

2 0,2 0,2 | 0,1

Y| 4 0,12 | 0,12 | 0,05

6 0,08 | 0,08 | 0,05

1) Haiftu mapruHaibHOE pacnpezefieHue ClIy4alHbIX BelMMuuH X U Y, MaTeMaTU4yecKoe OKUIaHHEe U
JUCIIEPCHIO KaXKI0M U3 BEJIUYMH.

2) Haiitu pacnpenenenue ciiy4aiiHON BEIMUUHBIL Y TPU YCIOBUH, YyTO X = 4.

3) Haiitu MaTemaTHuecKoe OKUJaHUE CIy4aliHON BEJIMYMHBI Y MPH YCIOBUH, 4TO X = 4.

4) Haiitu KoBapuanuio cIydailHbIX BeIM4nH X 1 Y.

5) SIBnsitOTCS U CITy4aiiHbIe BEIMUUHBI X U Y HE3aBUCHUMBIMHU?

Pemienne:
1)

X 1| 3 4 5 Y | 2 4 6

p|04] 04| 0,2 p|05]0,29]0,21

3 3
PM(X:XI.):zP(X:Xl.,Y:Yj),i:1,2,3 PM(Y:I/].):zP(X:Xl.,Y:YJ.),j:1,2,3

=l i=1

E(X):3,8 D(X):0,56 E(Y):3,42 D(Y):2,5036
P(X:4,Y:Yj).

2) P(Y=Y,|X =4)= =4

Y 21416
PY=Y;|X=4) [0,5]03]0,2




3) E(Y|X=4)=) Y P(Y=Y,|X=4)=3,4

4) cov(X,Y) = E[(X — EX)(Y - EY)] :iiP(X:Xl.,Y:Yj)(Xl.—E(X))(YJ.—E(Y)):

i=l j=1

3.3
:ZZ (X=X.Y=Y)XY -E(X)E(Y)=0,2-3-240,2:4-2+0,1-5-2+0,12-3-4+0,12-4-4+0,05-5-4 +

Jj=
008 3 6+0,08-4-6+0,05-5-6-3,8-3,42=13,02-3,8-3,42=0,024
5) Her, T.k. ux KoBapuanus He paBHa HYJIIO U/WJIN YCIOBHBIE BEPOSITHOCTH HE COBIAAIOT C O€3yCIOBHBIMH.

3agaua 6.
[Tycts cmyuaitnas Benuunna X ~ N(0,1) . Haittu

1) P(X<2)

2) P(X >2)

3) PO<X<2)
4) P(X|<2)

5) P(-1<X<2)

Pemenue:
1) [lo Tabmuuam P(X <2)=0,9772

2) P(X>2)=1-P(X <2)=0,0228
3) PO<X<2)=P(X<2)-P(X<0)=0,9772-0,5=0,4772 (BcmOMHHAeM, YTO HOPMAJIbHOE CTaHIAAPTHOE

pacrpeielleHie CUMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO HYJIS, a 3HAYUT, JICBEE U IpaBee HYJs COAEPIKUTCS POBHO IIO
[IOJIOBUHE PaCIIpe/ICIICHHUS])

4) P(|X|<2)=P(-2< X <2)=P(X <2)-P(X <-2)=P(X <2)-P(X >2)=0,9544
i P(X|<2)=P(-2< X <2)=2-P(0< X <2)=0,9544
5) P(-1< X <2)=P(X <2)-P(X <-1)=P(X <2)-P(X >1)=P(X <2)—(1-P(X <1))=0,8185

3apaua 7.
[lyctpb cnyuaitnas BenuuuHa X ~ N(2,9). Haittu P(-2 < X <3) .

Pemenue:
[IpeoGpaszyem Hally ciydyailHYIO BEIMUYMHY K HOPMaJIbHOM CTaHIapTHOM:

22X232

NN

P(—2<X<3)=PE ) P( 4 N(01)<—] 0,6293—(1-0,9082) =0,5375

3anaua 8.
ITycts ciyuaiinas BenuuuHa X ~ ¢(20). HaiiTu yncna x; ¥ x, Takue, 4To

1) P(-x, < X <x,)=0.9
2) P(X <x,)=0.99

Pewmenne:
1) Ilo Tabnuuam x, =1,725

2) o tabauuam x, =2,528

3agaua 9.
IycTh citydaiinas Benuuuna X ~ x> (5). Haiitn uncna x, ¥ x, Takue, 9TO

1) P(X >x,)=0.01



2) P(X <x,)=095

Pemenne:
1) Ilo Tabauuam x, =15,086

2) Ilo tabmuuam x, =11,07

3anaua 10.

ITycts ciyuaiinas BenuuuHa X ~ F(2,20). Haiftu uncna x, u x, Takue, 4To
1) P(X >x,)=0.01.

2) P(X <x,)=0.95

Pemenne:
1) Ilo Tabauuam x, = 5,85

2) o tabmuuam x, = 3,49




